

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2022年1月

16

星期日

辛丑年十二月十四

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7904期

今日4版

省总工会制定学习宣传贯彻《工会法》工作方案

本报讯(刘静)新修改的《中华人民共和国工会法》(以下简称《工会法》)已于2022年1月1日起正式施行。日前,陕西省总工会制定了工作方案,要求全省各级工会把学习宣传贯彻《工会法》作为当前和今后一个时期的重要任务,全面准确领会《工会法》修改的重大意义、总体思路、主要内容和实践要求,全面提升工会工作法治化水平,更好地履行维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责,为奋力谱写陕西高质量发展新篇章凝心聚力。

省总工会要求,各级工会要加强组织领导,积极争取党政支持,做好与人大、人社、司法等部门的协作配合,形成工作合力。要抓好学习培训,采取专题学习、举办培训班和专题讲座、召开学习研讨会等多种形式全面开展学习培

训,特别是要将《工会法》列入党组理论学习中心组学习的重要内容,推动领导干部带头学法,以“关键少数”带动“绝大多数”。要将《工会法》作为普法教育、法治宣传的重要内容,作为“八五”普法工作的重点内容来抓,利用“五一”国际劳动节、“12·4”国家宪法日等关键时间节点,结合“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动、“法治体检”“送法进企业”等活动,用好工会宣传教育资源,组织开展形式多样的宣传普及活动。要加大人才队伍建设,打造一支德才兼备的高素质工会法律人才队伍,充分发挥法律专家、律师的作用,为提升工会工作法治化水平提供智力支持。要完善工会内部管理制度,加强各项工作规范化建设,做到依法建会、依法管会、依法履职、依法维权。

郭大为视频连线慰问四川省支援西安医疗队

本报讯(记者 阎瑞先)1月15日下午,陕西省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为通过视频连线慰问四川省支援西安医疗队,向逆行出征和辛勤付出的四川省支援西安医疗队表示崇高的敬意和衷心的感谢。

省总工会党组书记、常务副主席王瑞峰一同慰问。四川大学华西医院党委副书记罗凤鸣、四川省人民医院副院长黄晓波分别介绍了医疗队在西安工作的情况,表示支援西安体现的是四川人民与陕西人民的深厚情谊,也是医疗工作者义不容辞的责任。感谢陕西人民给予医疗队的周到服务和大力支持,让我们在西安穿得暖、吃得好、睡得好,工作有干劲。希望陕西的疫情尽快散去,古城西安早日重现生机。

郭大为说,远亲不如近邻。四川省支援西安医疗队逆行出征,支援西安,在抗疫最前线,与病毒较量、与时间赛跑,不分昼夜,做了大量工作,为坚决打赢这场疫情防控阻击战歼灭战,作出了

重要贡献,书写了“白衣战士是最可爱的人”的时代华章。工会是职工的“娘家人”,时刻都牵挂着一线防疫人员。西安疫情暴发以来,全省各级工会筹集并发放慰问款物2734万元,慰问一线防疫人员25.23万人。省总工会此次向四川省支援西安医疗队的每一名队员发放“温暖礼包”,并通过你们,向四川人民表达陕西职工群众的敬意。祝愿同志们新的一年,家家有喜事,人人有好事。

本次四川省支援西安医疗队由四川省卫健委二级巡视员钟新秋带队,四川大学人民医院、四川大学华西医院、成都市第三人民医院的237名医务人员组成,其中年龄最小的25岁,最大的59岁,多数是参加过援鄂抗疫或当地疫情防控工作,经验丰富、技艺精湛的医务人员。医疗队于1月7日到达西安后进驻长安区医院,接管了长安区医院三个病区 and 重症监护室,负责新冠肺炎病患救治工作,目前已圆满完成各项支援任务即将凯旋。



1月15日下午,郭大为通过视频连线慰问四川省支援西安医疗队。 本报记者 刘强 摄

标题新闻

- 联合国为2022年北京冬奥会发行邮票
- 国家两部委发布2021年“诚信之星”
- 中国海军第40批护航编队奔赴亚丁湾
- 全国完成新冠疫苗全程接种超12.2亿人

我国最大天然气生产基地 日产破1.5亿立方米

本报讯(雷霄霄)1月15日,从中国石油长庆油田传来好消息,作为我国最大的天然气生产基地,长庆油田日产天然气攀上1.5亿立方米以上水平,占冬供高峰期全国每天使用天然气总量的七分之二,相当于可保障3亿个三口之家日常做饭用气需求。

为保障北京冬奥会安全平稳用气和民生需求,长庆油田克服工作区域疫情管控重重困难和挑战,8000余名气田员工坚持值守,线上指挥、智能操控,现场坚守,五大天然气主产区2.4万余口气井开足马力提产保供,日产量从1.4亿立方米提升到1.5亿立方米以上。

复工复产有序推进

省安委办要求做好复工复产安全生产工作

确保复工复产规范有序 坚决防范生产安全事故发生

本报讯(安伟)近日,省安委办下发通知,就做好疫情后复工复产安全生产工作作出安排部署。通知指出,各市(区)、各有关部门和各单位要统筹做好企业复工复产安全监管、服务与疫情防控工作,落实防范措施,确保复工复产规范有序,坚决防范生产安全事故发生。

通知要求,复工复产企业要严格落实安全风险隐患排查治理措施,落实复工复产方案,开展安全风险隐患排查治理,落实安全培训制度,严格作业审批制度和应急管理,加强复工复产过程安全管理。各级安全监管部门要加强复工复产验收和指导服务,制定复工复产验收工作计划,明确

验收标准,规范验收程序,提高工作效率,切实做到成熟一个、验收一个,合格一个、复工复产一个;综合运用“一对一”帮扶、上门帮扶、远程视频指导等手段开展精准有效的安全监管服务,帮助指导企业解决好复工复产中遇到的问题和困难,全力保障企业安全生产。

通知强调,要认真分析研判复工复产期间各种危险因素,科学安排应急处置力量,加强与重点企业的对接联系,做好应急救援队伍、装备、物资准备工作。各复工复产企业要进一步完善应急救援预案并组织演练,保证应急处理措施快速落实到位,出现险情要反应灵敏、处置果断。

细而快实 务求全胜



工报时评

经过一番艰苦奋战,西安疫情防控总体形势持续向好,复工复产有序推进,疫情防控接近全面胜利。

成效来之不易,仍须加倍努力。当务之急是乘胜追击,在“细”上下功夫,在“快”上有作为。分秒必争,务求全胜。

“天下大事,必作于细。”这里的细,不仅指细小,还指细心、周密。具体到疫情防控,就是要把工作量化、细化,责任到人,逐

级落实。小到测温、扫码、戴口罩,大到监督、检查、搞流调,务必环环相扣,人人落实,万万不可粗心大意,任性妄为。“千里之堤溃于蚁穴,百尺之屋毁于烟焚”,这方面的教训不胜枚举。只有做到预案细、措施细、管控细,严把采样、查验、消杀各个环节,筑牢隔离、检测、督导、督导、督导防线,真正实现部署精细化、管理制度化、防控科学化,从严从细落实规范,坚决有力防范风险,才能确保全覆盖、全天候、全方位、无死角。

以快制胜是疫情防控的法宝。全省

上下要动作快、速度快、落实快,对重点人群、重点机构、重点场所、重点环节重点施策,对风险人员快核查、快锁定、快转运、快隔离,每个环节都要跟上节奏,每项任务都要限时完成,与病毒赛跑、与时间赛跑,与影响发展与稳定的各种不利因素赛跑,坚定信心,凝聚合力,精准施策,精确统计,精细研判,尽快堵塞风险漏洞,坚决防止疫情反弹。尽快打通决战决胜“最后一公里”,特殊情况快决策,出现问题快化解,提倡高效率、高速度、高质量,快而猛,快而精,快而强,“天

下武功,唯快不破”,决战疫情,非快不可。壮士断腕,霹雳手段。以细促稳,以快善后,千万不能在推诿扯皮中贻误战机,以四平八稳处置疫情。行百里者半九十,千万不可功亏一篑!

以细求精,以快制胜。细到精微,蛛丝马迹无处遁形;快到迅疾,如影随形杀伐果敢。细而快实,则战必克,攻必取,决必胜。只有这样,才能“蹭蹭”地消除“距离感”,坚决打赢疫情防控歼灭战,早日开启“快进键”,把疫情造成的损失夺回来。(王琴茹)

国网陕西电力:提供全天候24小时供电保障

本报讯(记者 牟影影)1月14日,记者从国网陕西省电力有限公司获悉,该公司制定八项举措,为助力复工复产提供优质供电服务和可靠供电保障。

据介绍,该公司通过做好各级电网调度运行和设备维护,满足各类企业复

工复产用电需求;为企业复工复产提供全天候24小时供电保障;压缩停电时间,实现小微企业零成本接电;主动服务中小企业,拓宽融资渠道,降低融资成本;推动服务事项“网上办、掌上办、指尖办”;了解复工复产计划和用电需

求,促进省内相关行业上下游产业链互联互通;全力做好复工复产重点企业能效服务,降低企业用能成本;全面开展复工复产大数据分析,为政府决策提供参考。

截至1月13日,国网陕西省电力有

限公司累计投入28316人次,保障车辆17042台次,应急发电车1248台次,发电机396台次。目前,陕西省内各地市定点医院、隔离区域、防疫物资生产企业、防疫指挥机构等重点场所及居民小区供电均平稳可靠。

古都放心早餐将重返西安街头



古都放心早餐员工正在加紧生产。

本报讯(实习记者 李旭东)1月15日5时许,在西安古都放心早餐工程有限公司中央厨房里,员工们正在岗位上有条不紊地忙碌着,盛饭、打包、分装,各项工序依次进行。据了解,古都放心早餐将重返街头。

“目前生产链、配送链基本开始运行,已有191名员工投入生产。”省人大代表、西安古都放心早餐工程有限公司总经理王淑惠说,他们坚持复工复产和疫情防控两不误,在保障一线和重点区域供餐基础上,逐渐恢复市场供应。当天7时,该公司的配送车准时出发,为西安市向阳沟村集中隔离点送去了荷叶饼、黑米粥等早餐。“疫情期间,每天馒头、包子、荷叶饼一班四

条线可生产16万个,每天制作的食材可满足10万人的主食需求。”王淑惠说。

2021年12月23日起,西安市提升疫情防控等级,但“放心早餐”并未停工。员工们加班加点生产荷叶饼、包子等主食产品,免费送给抗疫一线医务人员、志愿者、公安干警等。截至目前,共送出6.36万份,先后为九鼎城、沙井村、田家湾村等小区(城中村)居民供餐,保障疫情管控期间市民生活急需。

“发挥全市1369个早餐网点作用,对接社区,在疫情防控允许的情况下进行配送服务。”王淑惠说,目前,员工陆续返岗,预计春节之后生产可满足30万人的日常需求,有信心尽快重返西安街头。



西安本轮疫情整体进入扫尾阶段

本报讯(实习记者 郝佳伟)1月15日,记者从陕西省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会获悉,西安市已连续5天实现社会面病例零发生,社会面传播基本控制,疫情整体进入扫尾阶段。

省卫生健康委副主任马光辉表示,自1月10日以来,西安市已连续5天实现社会面病例零发生。西安市现有高风险地区1个、中风险地区21个,分布在高新区、碑林区、雁塔区、灞桥区、长安区、西咸新区、高新区等7个区,社会面传播基本控制,近5日发现的病例都来自于隔离点及闭环管理的工作人员,部分地区已逐步解除管控,疫情整体进入扫尾阶段。延安于1月13日0时全域降为低风险地区;咸阳市已经连续18天、渭南市已经连续19天未出现新增病例,疫情得到有效控制。

西安市卫健委:倡导就地过节

本报讯(记者 赵院刚)1月15日,记者从西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会获悉,春节将至,人员流动量大,聚集性强,西安市卫生健康委建议中高风险地区人员“非必要不返西安”,倡导就地过节。

西安市卫健委建议,中高风险地区的人员“非必要不返西安”,确需返回西安的,落实14天集中隔离医学观察和隔离期间5次核酸检测等措施,集中隔离期间的食宿、医疗及检测等费用自理。其他从国内有病例的外省市返回西安人员,必须提前向所在社区(村)、单位或所住酒店报备,并配合做好信息登记、核酸检测、健康监测、居家隔离及集中隔离等防控措施。



1月15日,施工人员在西安市慈恩东路悬挂红灯笼,迎接春节。当日,未央区、曲江新区、国际港务区、鄠邑区等地稳步有序恢复生活秩序。 陶明 摄